



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ**  
**ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΚΡΗΤΗ»**

**Μονάδα Α' - «Προγραμματισμού & Αξιολόγησης»**

Ταχ. Δ/ση : Δ. Μποφώρ 7, 71202 Ηράκλειο

Πληροφορίες : Χρυσοβ. Ξυδιανός

Τηλ. : 2813 – 404529

E-mail : vxidianos@mou.gr

**Προς**

Ως Πίνακας Αποδεκτών

**Θέμα : Γραπτή Διαδικασία για την έγκριση των αναθεωρημένων χρηματοδοτικών πινάκων του ΕΠ Κρήτη 2014-2020.**

**Σχετ. :** Το αρ. πρωτ. 52972/8-6-2023 έγγραφο της ΕΥΣΣΑΕ με θέμα: «Συμπληρωματικές οδηγίες αναθεώρησης 2023».

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο και το αναθεωρημένο άρθρο 30 του κανονισμού ΚΚΔ (κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1303/2013) προβλέπεται η δυνατότητα για τα προγράμματα που υποστηρίζονται από το ΕΤΠΑ, το Ταμείο Συνοχής και το ΕΚΤ να μεταφέρουν ποσό έως το 8 % της χορήγησης, από την 1η Φεβρουαρίου 2020, μιας προτεραιότητας, και όχι άνω του 4 % του προϋπολογισμού του προγράμματος, σε άλλη προτεραιότητα του ίδιου Ταμείου στο ίδιο πρόγραμμα. Οι μεταφορές αυτές θα θεωρούνται μη ουσιώδεις και δεν θα απαιτούν απόφαση της Επιτροπής για την τροποποίηση του προγράμματος. Οι μεταφορές αυτές δεν θίγουν τα προηγούμενα έτη, πρέπει να συμμορφώνονται με τις κανονιστικές απαιτήσεις και να έχουν εγκριθεί εκ των προτέρων από την Επιτροπή Παρακολούθησης.

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η ΕΥΔ Προγράμματος «Κρήτη» αναθεώρησε τους χρηματοδοτικούς πίνακες του ΕΠ Κρήτη 2014-2020, οι οποίοι επισυνάπτονται.

**Πραγματοποιείται μεταφορά πόρων (4.266.170 ευρώ) από τον Θεματικό Στόχο (Θ.Σ.) 2 στον Θεματικό Στόχο (Θ.Σ.) 3, εντός του Άξονα Προτεραιότητας 1. Ειδικότερα η μεταφορά των πόρων γίνεται από το Πεδίο Παρέμβασης 082 – «Υπηρεσίες και εφαρμογές ΤΠΕ για ΜΜΕ» της Επενδυτικής Προτεραιότητας 2.β – «Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών ΤΠΕ, ηλεκτρονικό εμπόριο και αύξηση της ζήτησης για ΤΠΕ» του Θ.Σ. 2 προς το Πεδίο Παρέμβασης 001 – «Γενική παραγωγική επένδυση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ)» της Επενδυτικής Προτεραιότητας 3.α – «Στήριξη της δημιουργίας και της επέκτασης προηγμένων ικανοτήτων για την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών» του Θ.Σ. 3.**

Όπως γνωρίζετε σύμφωνα με το Άρθρο 6 (παρ. Β) του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της, η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 έχει την δυνατότητα έγκρισης για επείγοντα θέματα που προκύπτουν μεταξύ δύο συνεδριάσεων της, μέσω Γραπτής Διαδικασίας.



Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά Ταμεία



Με την παρούσα Γραπτή Διαδικασία σας ενημερώνουμε για την αναθεώρηση των χρηματοδοτικών πινάκων του ΕΠ Κρήτη 2014-2020 και παρακαλούμε για την έγκρισή σας, προκειμένου να προβούμε στις απαραίτητες ενέργειες κοινοποίησης στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Παρακαλούμε για την έγγραφη απάντηση των μελών με δικαίωμα ψήφου, **εντός πέντε (5) εργασίμων ημερών**, μέσω της επιχειρησιακής πλατφόρμας «ΔΙΑΥΛΟΣ» σύμφωνα με το άρθρο 6 (παράγραφος βii) του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠ ΚΡΗΤΗ 2014-2020, εξουσιοδοτώντας παράλληλα την ΕΥΔ Προγράμματος «Κρήτη» για πιθανές ήσσονος σημασίας προσαρμογές ως αποτέλεσμα παρατηρήσεων - υποδείξεων των υπηρεσιών της ΕΕ ή/και των αρμόδιων Εθνικών Αρχών.

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με την παράγραφο βiii του ίδιου άρθρου του Εσωτερικού Κανονισμού, η εισήγηση θεωρείται εγκριθείσα όταν έχει απαντήσει θετικά η απόλυτη πλειοψηφία των εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παράλειψη αποστολής γραπτής απάντησης ως ανωτέρω, εντός των χρονικών ορίων που τίθενται κάθε φορά, θεωρείται ως αποδοχή.

**Ο Πρόεδρος  
της Επιτροπής Παρακολούθησης**

**Σταύρος Αρναουτάκης  
Περιφερειάρχης Κρήτης**

#### Συνημμένα

- Νέοι χρηματοδοτικοί Πίνακες

#### Εσωτερική Διανομή

1. Φάκελος Επιτροπής Παρακολούθησης
2. Προϊσταμένη ΕΥΔ
3. Προϊστάμενοι Μονάδων Α, Β.1, Β.2, Γ
4. Στελέχη Υπηρεσίας



**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ**  
**ΜΕΛΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΕΠ ΚΡΗΤΗ 2014-2020**

**Α. ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ**

1	Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης
2	Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3	Προϊσταμένη της ΕΥΔ Προγράμματος «Κρήτη»
4	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού των Περιφερειακών Προγραμμάτων (ΕΥΣΠεΠ)
5	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού και Παρακολούθησης Δράσεων Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ)
6	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Αρχή Πιστοποίησης και Εξακρίβωσης Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων
7	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ)
8	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος Αλιεία Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα
9	Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας
10	Εκπρόσωπος της Κεντρικής Μονάδας Κρατικών Ενισχύσεων (ΚΕΜΚΕ) του Υπουργείου Οικονομικών
11	Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών
12	Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
13	Εκπρόσωπος της ΜΟΔ ΑΕ
14	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Τουρισμού
15	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εξωτερικών
16	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ)
17	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
18	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (ΕΔ ΕΣΠΑ ΥΠΕΚΥΠ)
19	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας
20	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων
21	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Υγείας
22	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού
23	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΕΔΥΜΕΤ/ΥΠΥΜΕ)
24	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής Τομέα Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΕΥΔΕ-ΤΠΕ)
25	Εκπρόσωπος της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
26	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΕΠ Υποδομές, Μεταφορές, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη
27	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία
28	Εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ)
29	Εκπρόσωπος της ΠΕΔ Κρήτης



30	Εκπρόσωπος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ)
31	Εκπρόσωπος του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Κρήτης (ΠΣΕΚ)
32	Εκπρόσωπος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑΜΕΑ)
33	Εκπρόσωπος της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος (ΓΣΕΕ)
34	Εκπρόσωπος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ)
35	Εκπρόσωπος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (ΚΕΕ)
36	Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΣΕΤΕ)
37	Εκπρόσωπος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΞΕΕ)
38	Εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ)
39	Εκπρόσωπος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΟΕΕ)
40	Εκπρόσωπος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου (ΓΕΩΤΕΕ)
41	Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδος (ΣΕΠΕ)
42	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα "Δήμος Ηρακλείου"
43	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα "Δήμος Χανίων"
44	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα «Αναπτυξιακή Λασιθίου ΑΑΕ ΟΤΑ»
45	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα «Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΑΕ ΟΤΑ»
46	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα «ΑΚΟΜΜ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ ΑΕΕ ΟΤΑ»
47	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΑΕ»
48	Εκπρόσωπος του Ενδιάμεσου Φορέα «ΕΦΕΠΑΕ»
49	Εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας Εθελοντικών μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (Ο.Ε.Μ.Κ.Ο.Ε.)

## **Β. ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ**

50	Εκπρόσωπος της Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΕΔΕΛ)
51	Εκπρόσωπος της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων
52	Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
53	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Σχεδιασμού, της Αξιολόγησης και της Εφαρμογής (ΕΥΣΣΑΕ)
54	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Θεσμικής Υποστήριξης και Πληροφοριακών Συστημάτων (ΕΥΘΥΠΣ)
55	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Κρατικών Ενισχύσεων και Χρηματοδοτικών Εργαλείων (ΕΥΚΕ-ΧΕ)
56	Εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγραμμάτων INTERREG 2021-2027
57	Εκπρόσωπος του Εθνικού Συντονιστή Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου αρμόδιος για τα Διαρθρωτικά Ταμεία (EUSAIR)
58	Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - DG REGIO
59	Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - DG MARE
60	Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - DG EMPL
61	Εκπρόσωπος της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας

